

Tariffe dei servizi anno 2023

Tariffe, diritti e canoni dei servizi di competenza del Comune di Abbiategrasso

SOMMARIO

§ 1.	Scopo del documento	3
§ 2.	Stato del documento	4
§ 3.	Asili nido	5
§ 4.	Refezione scolastica	6
§ 5.	Centri ricreativi estivi (CRE)	7
§ 6.	Trasporto scolastico	8
§ 7.	Pre e post scuola primaria	9
§ 8.	Servizio dedicato post mensa 27 ore primaria	12
§ 9.	Post scuola infanzia	13
§ 10.	Servizio assistenza domiciliare	14
§ 11.	Servizio pasti a domicilio	14
§ 12.	Impianti sportivi	15
§ 13.	Utilizzo sale comunali	15
§ 14.	Utilizzo spazio e strutture del Quartiere Fiera	16
§ 15.	Manomissioni suolo pubblico	17
§ 16.	Diritti di segreteria Occupazione di suolo pubblico	18
§ 17.	Idoneità alloggiativa	18
§ 18.	Matrimoni ed unioni civili	19
§ 19.	Tariffe cimiteriali	20
§ 20.	Bagni pubblici	23
§ 22.	Parcheggi a pagamento.	23
§ 21.	Pesa pubblica	24
§ 23.	Polizia locale – tariffe, diritti e spese	24
§ 24.	Rilascio copie liste elettorali	25
§ 25.	Servizi di fotocopia	25
§ 26.	Canone unico patrimoniale	26

§ 1. Scopo del documento

L'art. 6, comma 1 del decreto legge 28 febbraio 1983, n. 55, convertito con modificazioni dalla legge 26 aprile 1983, n. 131, prevede che:

Le province, i comuni, i loro consorzi e le comunità montane sono tenuti a definire, ((non oltre la data della)) deliberazione del bilancio, la misura percentuale dei costi complessivi di tutti i servizi pubblici a domanda individuale - e comunque per gli asili nido, per i bagni pubblici, per i mercati, per gli impianti sportivi, per il servizio trasporti funebri, per le colonie e i soggiorni, per i teatri e per i parcheggi comunali - che viene finanziata da tariffe o contribuzioni ed entrate specificamente destinate.

Il decreto del Ministero dell'Interno 31 dicembre 1983 individua le categorie di servizi classificabili quali "servizi a domanda individuale", ossia tutte quelle attività gestite direttamente dall'ente, poste in essere non per obbligo istituzionale, che vengono utilizzate a richiesta dell'utente e che non siano state dichiarate gratuite per legge nazionale o regionale.

Il Comune di Abbiategrasso, nell'ambito delle categorie dei servizi pubblici a domanda individuale elencati nel decreto del Ministero dell'Interno 31 dicembre 1983, gestisce, tramite il Settore Servizi alla Persona, direttamente i seguenti servizi:

- asilo nido;
- mense scolastiche;

L'art. 172, comma 1, lettera c) del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 prevede che:

Al bilancio di previsione sono allegati i documenti previsti dall'art. 11, comma 3, del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni, e i seguenti documenti: (...)

c) le deliberazioni con le quali sono determinati, per l'esercizio successivo, le tariffe, le aliquote d'imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali, nonché', per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi;

Il Comune di Abbiategrasso, nell'ambito delle categorie dei servizi locali diversi da quelli a domanda individuale elencati nel decreto del Ministero dell'Interno 31 dicembre 1983, gestisce, tramite il Settore Servizi alla Persona, direttamente oppure mediante concessione od appalto, i seguenti servizi:

- servizio di assistenza domiciliare;
- servizio di distribuzione pasti a domicilio;
- trasporto scolastico;
- servizi di pre e post scuola;
- servizio di centro estivo;
- servizi cimiteriali;

- altri servizi demografici e utilizzo di sale per la cerimonia dei matrimoni civili e delle unioni civili;
- impianti sportivi;
- utilizzo spazio e strutture del Quartiere Fiera.

Questo documento illustra le decisioni di politica tariffaria per l'anno 2023 stabilite dalla Giunta comunale.

Questo documento contiene anche gli importi delle tariffe, dei diritti, dei rimborsi spese e dei canoni relativi a:

- manomissioni di suolo pubblico;
- idoneità alloggiativa;
- bagni pubblici;
- parcheggi a pagamento;
- pesa pubblica;
- servizi resi della polizia locale;
- rilascio di copia delle liste elettorali;
- servizi di fotocopia:
- canone unico patrimoniale.

La riunione in unico documento rappresenta una scelta volta a migliorare la trasparenza e l'accessibilità alle informazioni sui costi dei servizi resi dall'amministrazione comunale.

§ 2. Stato del documento

Revisione	Data	Descrizione	Pagine
00	18/01/2022	Prima emissione	Tutte
01	07/12/2022	Seconda emissione	Tutte

§ 3. Asili nido

Sulla base dei dati storici di costo disponibili, il costo dei servizi di asilo nido è stato così quantificato:

Servizio asilo nido	
costo max tempo lungo per NON residenti	833,11
costo max tempo LUNGO per residenti	747,38
costo max tempo CORTO per residenti	672,65
costo max tempo PARZIALE per residenti	523,18
costo pasto (iva inclusa al 4%)	5,27

Tabella 1 Costi servizi Asili nido

Le tariffe in vigore dall'anno scolastico 2023/2024 (ossia dal mese di settembre 2023) saranno le seguenti:

	Tariffe mensili applicate (IVA esenti)												
	ISEE		tempo lungo	tempo corto	tempo parziale								
FASCIA	da	a											
1	0,00	6.899,88	15,00%	112,11	100,90	78,48							
2	6.899,89	8.049,86	18,00%	134,53	121,08	94,17							
3	8.049,87	11.499,80	26,00%	194,32	174,89	136,03							
4	11.499,81	14.949,74	35,00%	261,58	235,43	183,11							
5	14.949,75	18.399,68	45,00%	336,32	302,69	235,43							
6	18.399,69	21.849,62	55,00%	411,06	369,96	287,75							
7	21.849,63	25.299,56	70,00%	523,17	470,86	366,23							
8	25.299,57	28.749,50	85,00%	635,27	571,75	444,70							
9	oltre	28.749,50	95,00%	710,01	639,02	497,02							

Tabella 2 Tariffe mensili asilo nido

La tariffa mensile del servizio è ridotta del 30% per il secondo e il terzo figlio frequentanti il servizio.

La tariffa per i pasti effettivamente consumati è pari a 2,44 euro iva 4% inclusa.

E' prevista una quota d'iscrizione una tantum nel seguente importo di 27,15 euro, iva esente

§ 4. Refezione scolastica

Sulla base dei dati storici di costo disponibili, il costo del servizio di refezione scolastica è stato quantificato in 5,27 euro a pasto, iva inclusa.

Le tariffe in vigore dall'anno scolastico 2023/2024 (ossia dal mese di settembre 2023) saranno le seguenti:

			Servizio di ref	ezione scolas	tica	
ISEE			imponil	bile	iva 4%	tot
			5,07	,	0,20	5,27
FASCIA	IA da a c		% quota contribuzione utenza	tariffa unitaria imponibile	IVA 4%	tariffa unitaria applicata ¹
1	0	6.899,88	22,50%	1,14	0,04	1,18
2	6.899,89	8.049,86	37,50%	1,90	0,08	1,98
3	8.049,87	11.499,8	54,00%	2,74	0,11	2,85
4	11.499,81	14.949,74	70,00%	3,55	0,14	3,69
5	14.949,75	18.399,68	82,50%	4,18	0,17	4,35
6	18.399,69	21.849,62	94,00%	4,77	0,19	4,96
7	21.849,63	25.299,56	96,00%	4,86	0,19	5,05
8	25.299,57	28.749,5	97,00%	4,92	0,20	5,12
9	28.749,51	32.199,44	98,00%	4,97	0,20	5,17
10	32.199,45	35.649,38	99,00%	5,02	0,20	5,22
	oltre		100%	5,07	0,20	5,27

Tabella 3 Tariffe refezione scolastica

Per il secondo figlio in poi è previsto uno sconto del 40% sulla tariffa applicata.

Per il terzo figlio è previsto uno sconto del 60% sulla tariffa applicata.

In ogni caso, però, la tariffa derivante dagli sconti per secondo e terzo figlio non può determinare una tariffa inferiore ad 1,00 euro, oltre iva 4% (1,04 iva compresa)

1

 $^{^{\}rm 1}$ Sono stati operati arrotondamenti alla seconda cifra decimale

§ 5. Centri ricreativi estivi (CRE)

I servizi di centri ricreativi estivi (CRE) son rivolti alle fasce d'età infanzia, primaria e secondaria.

Ai fini tariffari sono divisi in due gruppi: infanzia; primaria e secondaria.

Le tariffe in vigore dall'estate 2023 (1° giugno 2023) saranno le seguenti:

	CRE infanzia												
	ISEE		tariffa settim	nanale imponible	IVA 22%	tariffa settimanale totale							
			5	52,75	11,60	64,35							
FASCIA	da	a	% quota contribuzione utenza	tariffa settimanale imponible	IVA 22%	tariffa settimanale applicata							
1	0,00	6.899,88	50,00%	26,38	5,80	32,18							
2	6.899,89	8.049,86	60,00%	31,65	6,96	38,61							
3	8.049,87	11.499,80	70,00%	36,92	8,12	45,04							
4	11.499,81	14.949,74	80,00%	42,20	9,28	51,48							
5	5 14.949,75 18.399,68 90,00%		90,00%	47,47	10,44	57,91							
6	oltre	18.399,68	100,00%	52,75	11,60	64,35							

Tabella 4 Tariffe centri estivi infanzia

	CRE primaria e secondaria												
	ISEE		tariffa settima	nale imponibile	IVA 22%	tariffa settimanale totale							
	ISEE		51	1,90	11,42	63,32							
FASCIA	da	a	% quota contribuzione utenza	tariffa settimanale imponibile	IVA 22%	tariffa settimanale applicata							
1	0,00	6.899,88	50,00%	25,95	5,70	31,65							
2	6.899,89	8.049,86	60,00%	31,13	6,85	37,98							
3	8.049,87	11.499,80	70,00%	36,33	7,99	44,32							
4	11.499,81	14.949,74	80,00%	41,52	9,13	50,65							
5	14.949,75	18.399,68	90,00%	46,71	10,27	56,98							
6	oltre	18.399,68	100,00%	51,90	11,42	63,32							

Tabella 5 Tariffe centri estivi primaria e secondaria

Le tariffe con comprendono i pasti. Il pasto sarà pagato applicando le tariffe previste per la refezione scolastica.

§ 6. Trasporto scolastico

Le tariffe in vigore dall'anno scolastico 2023/2024 (ossia dal mese di settembre 2023) saranno le seguenti:

	Servizio di trasporto scolastico													
	ISEE		tariffa gio impon			tariffa giornalie ra applicata	Tariffa mensile applicata SCUOLA INFANZIA (media giorni annui 195)	Tariffa mensile applica SCUOLA PRIMARIA SECONDARIA giorni annui 172)		IA E (media				
							195	12	156	4				
				3,08		3,39	DA SETTEMBR E A		DA OTTOBR E A MAGGIO	GIUGN				
FASC IA	da	a	% quota contribuz ione utenza	tariffa giornal iera imponi bile	IVA 10%	tariffa giornalie ra totale GIUGNO (195 gg suddivisi s 10 mesi=19,5		SETTEMBR E (12 gg)	(156 gg suddivisi su 8 mesi=19,5	O (4gg)				
1	0	6.899,88	50,00%	1,54	0,15	1,69	32,95	20,28	32,95	6,76				
2	6.899,89	8.049,86	60,00%	1,85	0,18	2,03	39,58	24,36	39,58	8,12				
3	8.049,87	11.499,8	70,00%	2,16	0,22	2,38	46,41	28,56	46,41	9,52				
4	11.499,81	14.949,74	80,00%	2,46	0,25	2,71	52,85	32,52	52,85	10,84				
5	14.949,75	18.399,68	90,00%	2,78	0,28	3,06	59,67	36,72	59,67	12,24				
6	18.399,69	21.849,62	100,00%	3,08	0,31	3,39	66,10	40,68	66,10	13,56				
7	21.849,63	25.299,56	100,00%	3,08	0,31	3,39	66,10	40,68	66,10	13,56				
8	25.299,57	28.749,5	100,00%	3,08	0,31	3,39	66,10	40,68	66,10	13,56				
9	28.749,51	32.199,44	100,00%	3,08	0,31	3,39	66,10	40,68	66,10	13,56				
10	32.199,45	35.649,38	100,00%	3,08	0,31	3,39	66,10	40,68	66,10	13,56				
oltre			100,00%	3,08	0,31	3,39	66,10	40,68	66,10	13,56				

Tabella 6 Tariffe Trasporto scolastico

§ 7. Pre e post scuola primaria

I servizi di pre e post scuola rappresentano servizi di conciliazione del tempo famiglia-lavoro e non rivestono natura obbligatoria per l'ente.

A seconda della composizione del servizio richiesto, le tariffe in vigore dall'anno scolastico 2023/2024 (ossia dal mese di settembre 2023) saranno le seguenti:

	Servizio di pre scuola primaria												
	ISEE		tariffa giornaliera imponibile		IVA 22%	tariffa giornaliera applicata	Tariffa mensile applicata PRE SCUOLA PRIMARIA (media giorni annui 172)		ARIA				
			1,4	5	0,32	1,77	12	156	4				
FASCIA	da	a	% quota contribuzione utenza	tariffa giornaliera imponibile	IVA 22%	tariffa giornaliera totale	SETTEMBRE (12gg)	DA OTTOBRE A MAGGIO (156 gg suddivisi su 8 mesi=19,5)	GIUGNO (4 gg)				
1	0	6.899,88	50,00%	0,73	0,16	0,89	10,68	17,35	3,56				
2	6.899,89	8.049,86	60,00%	0,88	0,19	1,07	12,84	20,86	4,26				
3	8.049,87	11.499,8	70,00%	1,02	0,22	1,24	14,88	24,18	4,96				
4	11.499,81	14.949,74	80,00%	1,17	0,26	1,43	17,16	27,88	5,72				
5	14.949,75	18.399,68	90,00%	1,31	0,29	1,60	19,20	31,20	6,40				
6	18.399,69	21.849,62	100,00%	1,45	0,32	1,77	21,24	34,51	7,08				
7	21.849,63	25.299,56	100,00%	1,45	0,32	1,77	21,24	34,51	7,08				
8	25.299,57	28.749,5	100,00%	1,45	0,32	1,77	21,24	34,51	7,08				
9	9 28.749,51 32.199,44		100,00%	1,45	0,32	1,77	21,24	34,51	7,08				
10	32.199,45	35.649,38	100,00%	1,45	0,32	1,77	21,24	34,51	7,08				
	oltre		100,00%	1,45	0,32	1,77	21,24	34,51	7,08				

Tabella 7 Tabella per iscritti a solo servizio di pre scuola primaria

	Servizio di post scuola primaria											
	ISEE		tariffa gio imponi		IVA 22%	tariffa giornaliera applicata	Tariffa mensile applicata POST SCUOLA PRIMARIA (media giorni annui 172)		ARIA			
			2,13		0,47	2,60	12	156	4			
FASCIA	da	a	% quota contribuzione utenza	tariffa giornaliera imponibile	IVA 22%	tariffa giornaliera totale	SETTEMBRE (12gg)	DA OTTOBRE A MAGGIO (156 gg suddivisi su 8 mesi=19,5)	GIUGNO (4 gg)			
1	0	6.899,88	50,00%	1,06	0,23	1,29	15,48	25,15	5,16			
2	6.899,89	8.049,86	60,00%	1,28	0,28	1,56	18,72	30,42	6,24			
3	8.049,87	11.499,8	70,00%	1,49	0,33	1,82	21,84	35,49	7,28			
4	11.499,81	14.949,74	80,00%	1,70	0,37	2,07	24,84	40,36	8,28			
5	14.949,75	18.399,68	90,00%	1,91	0,42	2,33	27,96	45,43	9,32			
6	18.399,69	21.849,62	100,00%	2,13	0,47	2,60	31,20	50,70	10,40			
7	21.849,63	25.299,56	100,00%	2,13	0,47	2,60	31,20	50,70	10,40			
8	25.299,57	28.749,5	100,00%	2,13	0,47	2,60	31,20	50,70	10,40			
9	9 28.749,51 32.199,44 100,00% 2,13		2,13	0,47	2,60	31,20	50,70	10,40				
10	32.199,45	35.649,38	100,00%	2,13	0,47	2,60	31,20	50,70	10,40			
7 1 11	oltre		100,00%	2,13	0,47	2,60	31,20	50,70	10,40			

Tabella 8 Tariffe per iscritti al solo servizio di post scuola primaria

	Servizio di pre e post scuola primaria												
	ISEE		tariffa giornaliera imponibile		IVA 22%	tariffa giornaliera applicata	Tariffa mensile applicata PRE E POST SCUOLA PRIMARIA (media giorni annui 172)						
	1022		3,16		0,69	3,85	12	156	4				
FASCIA	da	a	% quota contribuzione utenza	tariffa giornaliera imponibile	IVA 22%	tariffa giornaliera totale	SETTEMBRE (12gg)	DA OTTOBRE A MAGGIO (156 gg suddivisi su 8 mesi=19,5)	GIUGNO (4 gg)				
1	0	6.899,88	50,00%	1,58	0,35	1,93	23,16	37,63	7,72				
2	6.899,89	8.049,86	60,00%	1,90	0,42	2,32	27,84	45,24	9,28				
3	8.049,87	11.499,8	70,00%	2,21	0,49	2,70	32,40	52,65	10,80				
4	11.499,81	14.949,74	80,00%	2,53	0,56	3,09	37,08	60,25	12,36				
5	14.949,75	18.399,68	90,00%	2,84	0,62	3,46	41,52	67,47	13,84				
6	18.399,69	21.849,62	100,00%	3,16	0,69	3,85	46,20	75,07	15,40				
7	21.849,63	25.299,56	100,00%	3,16	0,69	3,85	46,20	75,07	15,40				
8	25.299,57	28.749,5	100,00%	3,16	0,69	3,85	46,20	75,07	15,40				
9	9 28.749,51 32.199,44		100,00%	3,16	0,69	3,85	46,20	75,07	15,40				
10	32.199,45	35.649,38	100,00%	3,16	0,69	3,85	46,20	75,07	15,40				
	oltre		100,00%	3,16	0,69	3,85	46,20	75,07	15,40				

Tabella 9 Tariffe per iscritti in combinata pre e post scuola primaria

§ 8. Servizio dedicato post mensa 27 ore primaria

Il servizio dedicato post mensa 27 ore è dedicato alle classi con tempo scuola 27 ore e rientri pomeridiani.

Il servizio, che non ha natura obbligatoria per l'ente, è erogato nei soli giorni di rientro pomeridiano.

La tariffa applicata segue la fascia massima previsti per i servizi di post della scuola primaria, senza alcuna applicazione delle agevolazioni ISEE, data la natura dedicata del servizio.

Pertanto, la tariffa in vigore dall'anno scolastico 2023/2024 (ossia dal mese di settembre 2023) sarà pari a:

	Servizio di post scuola primaria											
ISEE		tariffa giornaliera imponibile		IVA 22%	tariffa giornaliera applicata	Tariffa mensile applicata POST SCUOLA PRIMARIA (media giorni annui 172)		ARIA				
			2,13		0,47	2,60	12	156	4			
			2,10	-,		=,00	DA					
			% quota contribuzione utenza	tariffa giornaliera imponibile	IVA 22%	tariffa giornaliera totale	SETTEMBRE (12gg)	A MAGGIO (156 gg suddivisi su 8 mesi=19,5)	GIUGNO (4 gg)			
	oltre		100,00%	2,13	0,47	2,60	31,20	50,70	10,40			

Tabella 10 Tariffa servizio dedicato post mensa 27 ore

Il pagamento è mensile anticipato, indipendentemente dalla frequenza

§ 9. Post scuola infanzia

Il servizio di post scuola infanzia è un servizio di conciliazione del tempo famiglia-lavoro e non rivestono natura obbligatoria per l'ente.

A seconda della composizione del servizio richiesto, le tariffe in vigore dall'anno scolastico 2023/2024 (ossia dal mese di settembre 2023) saranno le seguenti:

	Servizio di post scuola infanzia												
ISEE			tariffa giornaliera imponibile		IVA 22% tariffa giornaliera applicata		Tariffa mensile applicata POST SCUOLA INFANZIA (media giorni annui 190)						
			1,8	3	0,40	2,23	12	178					
FASCIA	da	a	% quota contribuzione utenza	tariffa giornaliera imponibile	IVA 22%	tariffa giornaliera totale	SETTEMBRE (12 gg)	DA OTTOBRE A GIUGNO (178 gg suddivisi su 9 mesi=19,78)					
1	0	6899,88	50,00%	0,91	0,20	1,11	13,32	21,95					
2	6899,89	8049,86	60,00%	1,10	0,24	1,34	16,08	26,50					
3	8049,87	11499,8	70,00%	1,28	0,28	1,56	18,72	30,86					
4	11499,81	14949,74	80,00%	1,47	0,32	1,79	21,48	35,41					
5	14949,75	18399,68	90,00%	1,65	0,36	2,01	24,12	39,76					
6	18399,69	21849,62	100,00%	1,83	0,40	2,23	26,76	44,11					
7	21849,63	25299,56	100,00%	1,83	0,40	2,23	26,76	44,11					
8	25299,57	28749,5	100,00%	1,83	0,40	2,23	26,76	44,11					
9	28749,51	32199,44	100,00%	1,83	0,40	2,23	26,76	44,11					
10	32199,45	35649,38	100,00%	1,83	0,40	2,23	26,76	44,11					
oltre			100,00%	1,83	0,40	2,23	26,76	44,11					

Tabella 11 Tariffe post scuola infanzia

§ 10. Servizio assistenza domiciliare

Le tariffe in vigore per l'anno 2023 del servizio di assistenza domiciliare sono le seguenti:

	Servizio di assistenza domiciliare											
	ISEI	costo o	rario									
	ISEI	2	27,15	5 €								
Fascia	da	% contribuzione utenza sul costo del servizio	tariffa oraria applicata (IVA esente)									
1	0,00	6.899,88	0%	0,00								
2	6.899,89	8.049,86	10%	2,71								
3	8.049,87	11.499,80	25%	6,79								
4	11.499,81	14.949,74	45%	12,22								
5	14.949,75	75%	20,36									
	oltre	100%	27,15									

Tabella 12 Tariffe servizio di assistenza domiciliare

Le tariffe sono emesse e incassata dall'Azienda Speciale Servizi alla Persona, in forza del vigente contratto di servizio.

§ 11. Servizio pasti a domicilio

Le tariffe in vigore per l'anno 2023 del servizio di pasti a domicilio sono le seguenti:

	Servizio pasti a domicilio										
	ISEE		Cos	sto pasto							
	ISEE		1	0,15 €							
Fascia	da	a	% contribuzione utenza sul costo del servizio tariffa unitaria applicata (IV esente)								
1	0,00	6.899,88	10%	1,01							
2	6.899,89	8.049,86	15%	1,52							
3	8.049,87	11.499,80	25%	2,54							
4	11.499,81	14.949,74	55%	5,58							
5	14.949,75	18.399,68	85%	8,63							
	oltre		100% 10,15								

Tabella 13 Tariffe pasti a domicilio

Le tariffe sono emesse e incassata dall'Azienda Speciale Servizi alla Persona, in forza del vigente contratto di servizio.

§ 12. Impianti sportivi

Le tariffe in vigore per l'anno 2023 saranno le seguenti:

Utilizzo impianti sportivi											
	iva 22%	totale									
Quota oraria palestre da parte di società che svolgono attività non a scopo di lucro	10,69	2,35	13,04								
Quota oraria palestre da parte di società che svolgono attività a scopo di lucro in impianti sprovvisti di alcuni servizi	14,24	3,13	17,37								
Quota oraria palestre da parte di società che svolgono attività a scopo di lucro in impianti provvisti di tutti i servizi	19,58	4,31	23,89								
Manifestazioni sportive periodo estivo	30,27	6,66	36,93								
Manifestazioni sportive periodo invernale	40,06	8,81	48,87								

§ 13. Utilizzo sale comunali

Le tariffe in vigore per l'anno 2023 saranno le seguenti:

	Utilizzo sale												
		Tariffa	giornali	era	Tariffa per utilizzo inferiore alle 4 ore								
EDIFICIO	SALA	imponibile	iva 22%	totale	imponibile	iva 22%	totale						
CASTELLO	Sala consiliare	133,52	29,37	162,89	61,48	13,52	75,00						
	Sotterranei	178,03	39,17	217,20	89,02	19,58	108,60						
ANNUNCIATA	Auditorium	445,09	97,99	543,08	222,54	48,96	271,50						
	Altre sale	267,05	58,75	325,80	133,52	29,37	162,89						
PALAZZO STAMPA	Spazio primo piano	178,03	39,17	217,20	89,02	19,58	108,60						

Tabella 14 Tariffe ordinarie uso delle sale

Utilizzo sale settimanale (per mostre o eventi speciali) (1)											
	prima	settima	na	settimane successive (importo per settimana)							
EDIFICIO	SALA	imponibile	iva 22%	totale	imponibile	iva 22%	totale				
CASTELLO	Sala consiliare	222,54	48,96	271,50	178,03	39,17	217,20				
CASTELLO	Sotterranei	222,54	48,96	271,50	178,03	39,17	217,20				

A NINII INICI A T A	Auditorium	534,09	117,50	651,59	356,07	78,33	434,40
ANNUNCIATA	Altre sale	267,05	58,75	325,80	178,03	39,17	217,20
PALAZZO STAMPA	Spazio primo piano	267,05	58,75	325,80	178,03	39,17	217,20

Tabella 15 Tariffe per mostre ed eventi speciali

(1) Non si applica la tariffa alle associazioni cittadine regolarmente iscritte all'Albo Comunale delle Associazioni, per le quali gli spazi sono concessi a titolo gratuito.

E' comunque sempre esclusa la gratuità per l'utilizzo degli spazi pubblici se l'evento non è aperto al pubblico, ma riservato ai soli soci dell'associazione, con eccezione delle riunioni istituzionali previste dallo statuto.

§ 14. Utilizzo spazio e strutture del Quartiere Fiera

			Costo giornaliero	utenze utilizzatori	D	
Locale/spazio	Cauzione	Canone	Periodo invernale	Periodo estivo	Prezzo smontaggio e	
Locale/spazio	Cauzione	giornaliero	Dal 15 ottobre al 15 aprile	Dal 16 aprile al 14 ottobre	rimontaggio attrezzature	
Sala Ristorante (1)						
Porticato	130,32	65,16	32,58	32,58		
Auditorioum	1.303,20	651,60	412,68	70,59		
Palco					325,80	
Sedie					108,60	
Sala Convegni	260,64	130,32	54,30	54,30		
Sedie					54,30	
Tensostruttura (2)	1.086,00	543,00	108	,60		
Area esterna	260,64	130,32				
Area esterna con utenze	260,64	130,32	108,60			
Area ex cava (3)	260,64	130,32				
Intera struttura	1.629,00	1.629,00	814,50	347,52		

Tabella 16 Tariffe per spazio e strutture quartiere fiera

CAUZIONE: Cauzione da versare alla prenotazione della struttura, la quale verrà restituita a condizione non si siano verificati danni alle strutture, previo verifica da parte del Servizio Gestione Patrimonio o delegato del Comune. Nel caso si rinunci all'uso della struttura la cauzione non verrà restituita;

CANONE GIORNALIERO: il Canone è applicato al 100% per i giorni di effettiva apertura delle strutture, in caso di montaggio e smontaggio attrezzature, per il giorno prima e giorno dopo la manifestazione le tariffe sono ridotte del 20%;

CANONE GIORNALIERO INTERO: è il canone da corrispondere per giorno o frazione di giorno di utilizzo delle strutture e spazi;

- ESENZIONE CAUZIONE E CANONE GIORNALIERO: verrà applicata a favore di tutte le associazioni iscritte nell'apposito Albo comunale;
- COSTO GIORNALIERO: sono i costi forfettari relativi spese delle utenze (riscaldamento, energia elettrica e acqua) e sono dovuti da tutti i richiedenti, salvo per i soggetti di cui è previsto l'esonero totale;
- ESENZIONE TOTALE: verrà applicata a tutte le manifestazioni di iniziative o eventi promossi dall'Amministrazione comunale e alle scuole di ogni ordine e grado presenti sul territorio di Abbiategrasso, i costi verranno assunti dall'Amministrazione comunale nei limiti di spesa da ascrivere su apposito capitolo di Bilancio.
 - (1) La sala ristorante può essere utilizzata dal comune per la "ristorazione sociale" o per proprie iniziative con modalità concordate con il concessionario.
 - (2) Le utenze della tensostruttura sono relative al solo consumo dell'energia elettrica.
 - (3) Area ex cava è gestita direttamente dal Concessionario. Per le manifestazioni fieristiche e le iniziative ritenute opportune dall'Amministrazione Comunale gli spazi saranno messi a disposizione per lo svolgimento delle stesse.

§ 15. Manomissioni suolo pubblico

Le tariffe in vigore per l'anno 2023 saranno le seguenti:

Manomissioni										
Diritti di segreteria	€. 33,00									
	Indennizzi	Cauzione								
Pavimentazione tipo 1	13,03 €/ml	86,88 €/ml								
Pavimentazione tipo 2	27,15 €/ml	130,32 €/ml								
Pavimentazione tipo 3	43,44 €/ml	217,20 €/ml								
Pavimentazione tipo 4	65,16 €/ml	325,80 €/ml								

Tabella 17 Tariffe per manomissioni suolo pubblico

§ 16. Diritti di segreteria Occupazione di suolo pubblico

Le tariffe in vigore per l'anno 2023 saranno le seguenti

	Occupazione di suolo pubblico
Diritti di segreteria	€. 50,00

Tabella 18 Tariffe per occupazione suolo pubblico

§ 17. Idoneità alloggiativa

Le tariffe in vigore per l'anno 2023 saranno le seguenti

	Idoneità alloggiativa
Diritti di segreteria	€. 33,00

Tabella 19 Tariffe per idoneità alloggiativa

§ 18. Matrimoni ed unioni civili

Le tariffe in vigore per l'anno 2023 per la celebrazione di matrimoni ed unioni civili saranno le seguenti:

	Utilizzo locali per la celebrazione di matrimoni e unioni civili												
		orari e tariffe											
Luoghi di celebrazione di	orari celebrazione			in orari	o d'ufficio					extra	ufficio		
matrimoni e unioni civili	matrimoni e unioni civili		Residenti	i		Non reside	nti		Residenti		1	Non reside	nti
		imponibile	iva 22%	totale	imponibile	iva 22%	totale	imponibile	iva 22%	totale	imponibile	iva 22%	totale
EX SALA CONSIGLIO - PIAZZA MARCONI	In orario d'ufficio, in orario extraufficio e festivi fino alle ore 19:00	0	0	0	222,54	48,96	271,50	178,03	39,17	217,20	311,56	68,54	380,10
SALA CONSIGLIARE CASTELLO VISCONTEO	In orario d'ufficio, in orario extraufficio e festivi fino alle ore 19:00	311,56	68,54	380,10	534,09	117,50	651,59	356,07	78,33	434,40	578,61	127,29	705,90
REFETTORIO EX CONVENTO DELL'ANNUNCIATA	In orario d'ufficio, in orario extraufficio e festivi fino alle ore 19:00	534,09	117,50	651,59	712,13	156,67	868,80	578,61	127,29	705,90	756,64	166,46	923,10
AUDITORIUM PRESSO EX CONVENTO DELL'ANNUNCIATA	In orario d'ufficio, in orario extraufficio e festivi fino alle ore 19:00	712,13	156,67	868,80	890,16	195,83	1085,99	801,14	176,25	977,39	979,18	215,42	1.194,60
PALAZZO STAMPA	In orario d'ufficio, in orario extraufficio e festivi fino alle ore 19:00	311,56	68,54	380,10	534,09	117,50	651,59	356,07	78,33	434,40	578,61	127,29	705,90
VILLA UMBERTO 1896 (privato convenzionato)	In orario d'ufficio, in orario extraufficio e festivi fino alle ore 24:00	445,09	97,92	543,01	534,09	117,50	651,59	667,62	146,88	814,50	756,64	166,46	923,10

AZIENDA AGRICOLA "I LEPROTTI" (privato convenzionato)	In orario d'ufficio, in orario extraufficio e festivi fino alle ore 24:00	445,09	97,92	543,01	534,09	117,50	651,59	667,62	146,88	814,50	756,64	166,46	923,10
SOCIETA' AGRICOLA BARAGGIA ROMA di Rognoni Angelo & C. S.S. (privato convenzionato)	In orario d'ufficio, in orario extraufficio e festivi fino alle ore 24:00	445,09	97,92	543,01	534,09	117,50	651,59	667,62	146,88	814,50	756,64	166,46	923,10
CASCINA PALAZZO (privato convenzionato)	In orario d'ufficio, in orario extraufficio e festivi fino alle ore 24:00	445,09	97,92	543,01	534,09	117,50	651,59	667,62	146,88	814,50	756,64	166,46	923,10

Tabella 20 Tariffe matrimoni ed unioni civili

Qualora vengano stipulate nuove convenzioni per la realizzazione di nuove sedi per la celebrazione dei matrimoni e delle unioni civili, saranno applicate le stesse tariffe previste per le sedi private convenzionate.

§ 19. Tariffe cimiteriali

Per l'anno 2023 saranno applicate le seguenti tariffe per concessioni cimiteriali e diritti

	CONCESSIONI CIMITERIALI	
	1^ fila	3.630,24
colombari piano rialzato	2^ fila	4.685,20
(CONCESSIONE 40	3^ fila	4.450,41
ANNI)	4^ fila	3.396,50
	5^ fila	2.974,74
colombari piano	1^ fila	3.466,62
seminterrato	2^ fila	3.862,02
(CONCESSIONE 40	3^ fila	3.279,64
ANNI)	4^ fila	2.811,11
cellette ossario e per urne ciner ANNI)	arie (CONCESSIONE 60	546,07
sepoltura ventennale		388,79
sepoltura sessantennale		2.921,62
sepoltura sessantennale doppia		5.843.22
cappella di famiglia 8 posti (C	ONCESSIONE 99 ANNI)	48.025,71
cappella di famiglia 12 posti (C	CONCESSIONE 99 ANNI)	72.038,57
cappella di famiglia 16 posti (C	CONCESSIONE 99 ANNI)	96.051,43
1 posto in cappella di famiglia ANNI)	(CONCESSIONE 99	6.003,21
Fila celletta n.7 lotto 8		546,08
Fila celletta n. 4 lotto 8		628,00
Fila celletta n.3 lotto 8		709,91
Fila celletta n.2 lotto 8		791,82
Fila celletta n.1 lotto 8		709,91

Tabella 21 Tariffe per le concessioni cimiteriali

DIRITTI PER ISTRUTTORIA PRATICHE CIMITERIALI					
Diritto per procedimento tecnico amministrativo per pratiche deceduti in Abbiategrasso	81,45	Diritto per istruttoria inerente pratiche seppellimento - trasporto - cremazione - affidamento ceneri - dispersioni ceneri - passaporti mortuari			
Diritto per procedimento tecnico amministrativo per pratiche deceduti fuori Comune	43,44	Diritto per istruttoria inerente all'entrata salma al cimitero di Abbiategrasso			

Tabella 22 Diritti per pratiche cimiteriali

Per le operazioni cimiteriali saranno applicate le seguenti tariffe:

	TARIFFE CIMITERIALI			
Codice tariffa	Previsione contratto	Tariffa	Riferimento capitolato e descrizione delle operazioni tariffate	
T.1	Esumazione (comprensiva di cassettina)	417,35	Tutte le operazioni di esumazione. La tariffa è comprensiva anche dei costi di smaltimento calcolati forfetariamente in €105,00 (30 kg x 3,5€)	
Т.2	Traslazione feretro da loculo	225,24	Art.6.7 capitolato - riguarda l'apertura della tomba per il trasferimento del feretro in sepoltura cimitero altro comune	
Т.3	Traslazione feretro da cappella	291,48	Art.6.7 capitolato - riguarda l'apertura della tomba per il trasferimento del feretro in sepoltura cimitero altro comune	
T.4	Traslazione feretro da sepolture perpetue	437,22	Art.6.7 capitolato - riguarda l'apertura della tomba per il trasferimento del feretro in sepoltura cimitero altro comune	
T.5	Traslazione resti in cassettina o urna da loculo	158,99	Art.6.7 capitolato - riguarda l'apertura della tomba per il trasferimento della cassettina o urna in sepoltura cimitero altro comune	
Т.7	Estumulazione e condizionamento comprensiva di cassettina	576,34	Operazione completa fino alla riduzione in resti e loro successiva tumulazione nella stessa o altra tomba	
Т.8	Traslazione FERETRO resti all'interno del cimitero (1)	331,23	Art.6.15 - Apertura tomba, trasferimento feretro da loculo o da altra sepoltura in altro loculo o cappella. Per i casi in cui la traslazione dovesse essere disposta in manufatti diversi, il costo è valutato caso per caso previa ricognizione,	
Т.9	Traslazione resti all'interno del cimitero (1)	331,23	Apertura tomba, trasferimento feretro da loculo o da altra sepoltura in altro loculo o cappella. Per i casi in cui la traslazione dovesse essere disposta in manufatti diversi, il costo è valutato caso per caso previa ricognizione,	
T.10	Tumulazione in loculo	198,74	apertura tomba, deposito feretro o cassetta e chiusura	
T.11	Tumulazione in cappella	264,98	apertura tomba, deposito feretro o cassetta e chiusura	
T.12	Tumulazione in perpetua (1)	264.98	apertura tomba, deposito feretro o cassetta e chiusura. Per i casi in cui la traslazione dovesse essere disposta in manufatti diversi, il costo è valutato caso per caso previa ricognizione,	
T.13	Tumulazione in ossario (esclusa cassetta in zinco)	66,25	apertura celletta, deposito cassetta e chiusura	

TARIFFE CIMITERIALI				
Codice tariffa	Previsione contratto	Tariffa	Riferimento capitolato e descrizione delle operazioni tariffate	
T.14	Inumazione feretro	264,98	Decennale o ventennale	
T.15	Ricevimento salma	54,30	Deposito in camera mortuaria in attesa di sepoltura	
T.16	Ricognizione	132,49	Tariffa per qualsiasi operazione di ricognizione sulle tombe a prescindere dalla tariffa da applicare per le singole tipologie di sepoltura	

Tabella 23 Tariffe operazioni cimiteriali

(1)Nei casi in cui le traslazioni dovessero essere disposte in manufatti diversi da loculi, cappelle, sessantennali il costo sarà valutato caso per caso previa ricognizione, così come le tumulazioni in perpetue con scavo superiore a m. 1,50.

Per l'illuminazione votiva saranno applicate le seguenti tariffe:

ILLUMINAZIONE VOTIVA				
	Importo unitario imponibile	IVA (22%)	Importo unitario totale	
Canone annuo	16,29	3,58	20,00	
Attivazione/disattivazione Ossari	13,03	2,87	16,00	
Attivazione/disattivazione Colombari	16,29	3,58	20,00	
Attivazione/disattivazione Cappelle	27,15	5,97	33,00	

Tabella 24 Tariffe illuminazione votiva gestite dal Settore Sviluppo del Territorio

§ 20. Bagni pubblici

A decorrere dalla data di esecutività della deliberazione che definisce le tariffe, ai bagni pubblici saranno applicate le seguenti tariffe:

	Bagni pubblici		
toriffo in orosso	imponibile	iva 22%	totale
tariffa ingresso	0,41	0,09	0,50

Tabella 25 Tariffe bagni pubblici

§ 22. Parcheggi a pagamento

A decorrere dalla data di esecutività della deliberazione che definisce le tariffe, ai parcheggi a pagamento saranno applicate le seguenti tariffe:

	Servizi istituzionali resi dal settore Polizia Locale (f.c. IVA)				
numero	descrizione servizio istituzionale tari				
1	PARCOMETRO - Primi 30 minuti (su tutte le aree eccetto P.zza Samek)	€ 0,60			
2	PARCOMETRO - Tariffa oraria (su tutte le aree eccetto P.zza Samek)	€ 1,65			
3	PARCOMETRO - Tariffa P.zza Samek	€ 0,60/h			
4	ABBONAMENTO PARCOMETRO - Residenti 12 mesi	€ 87,00			
5	ABBONAMENTO PARCOMETRO - Dipendenti Ente residenti	€ 43,50			
6	ABBONAMENTO PARCOMETRO - Dipendenti Ente non residenti	€ 22,00			
7	ABBONAMENTO PARCOMETRO - Attività produttive 1 mese	€ 55,00			
8	ABBONAMENTO PARCOMETRO - Attività produttive 3 mesi	€ 130,00			
9	ABBONAMENTO PARCOMETRO - Attività produttive 6 mesi	€ 217,00			
10	ABBONAMENTO PARCOMETRO - Attività produttive 12 mesi	€ 380,00			

Tabella 26 Tariffe parcheggi a pagamento

§ 21. Pesa pubblica

A decorrere dalla data di esecutività della deliberazione che definisce le tariffe, alla pesa pubblica a saranno applicate le seguenti tariffe:

Servizio di pesa pubblica					
	imponibile	iva 22%	totale		
Da 400 Kg a 9.999 Kg	1,78	0,39	2,17		
da 10.000 Kg a 29.999 Kg	3,56	0,78	4,34		
da 30.000 Kg a 45.999 Kg	5,34	1,17	6,51		
da 46.000 Kg a 60.000 Kg	7,12	1,57	8,69		

Tabella 27 Tariffe pesa pubblica

§ 23. Polizia locale – tariffe, diritti e spese

A decorrere dalla data di esecutività della deliberazione che definisce le tariffe, ai servizi resi dalla Polizia Locale saranno applicati i seguenti importi:

Servizi istituzionali resi dal settore Polizia Locale (f.c. IVA)				
numero	descrizione servizio istituzionale	tariffa		
1	rilascio autorizzazione passo carraio (compreso costo carrello)	28,24		
2	rilascio copia rapporti di servizio *	10,86		
3	rilascio rapporto incidente stradale *	43,44		
4	spedizione documentazione mezzo posta con pagamento in contrassegno	13,03		
5	spese per violazioni al CdS gestite tramite postalizzazione esternalizzata	19,55		
6	spese per violazioni, ordinanze ed ingiunzioni gestite da ufficio verbali, notificate mezzo posta	16,29		
7	spese per violazioni, ordinanze ed ingiunzioni gestite da ufficio verbali CdS, notificate tramite PEC	8,69		

Tabella 28 Tariffe, diritti e spese Polizia Locale

Modalità di trasmissione delle esenzioni *:

- a mezzo posta elettronica (gratuito);
- con raccomandata postale con pagamento in contrassegno (€ 13,03)
- ritiro presso Comando P.L. (gratuito);
- esenzione spese per rilascio documentazione a Forze dell'ordine, organismi di soccorso, Enti e Istituzioni pubbliche (ad es. INPS/INAIL).

§ 24. Rilascio copie liste elettorali

A decorrere dalla data di esecutività della deliberazione che definisce le tariffe, per il rilascio di copia delle liste elettorali saranno applicati i seguenti importi:

Rilascio copia liste elettorali (f.c. IVA)				
Rilascio copia liste elettorali in formato elettronico	325,80			
Costo fisso per spese amministrative per la remissione di nuovo avviso di pagamento nei casi di scadenza dell'avviso originario per responsabilità imputabile al debitore	5,43			

Tabella 29 Costi rilascio copie liste elettorali

§ 25. Servizi di fotocopia

A decorrere dalla data di esecutività della deliberazione che definisce le tariffe, per i servizi di fotocopia saranno applicati i seguenti importi:

Servizio fotocopie				
formato A4	0,09 € + 0,02 € (iva22%) = 0,11 €			
formato A3	$0.16 \in +0.03 \in (iva22\%) = 0.19 \in$			

Tabella 30 Tariffe servizi di fotocopia

§ 26. Canone unico patrimoniale

L'art. 1 commi da 816 a 836 della legge 30 dicembre 2019 ha istituito, a decorrere dal 1° gennaio 2021, il canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria, limitatamente alle strade di pertinenza dei comuni e delle provincie, in sostituzione del canone per l'installazione dei mezzi pubblicitari e del canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche, comprensivo di qualunque canone ricognitorio o concessorio previsto da norme di legge e da regolamenti comunali e regionali.

L'art. 1 commi da 837 a 847 della medesima legge hanno demandato a comuni e città metropolitane, l'onere di istituire, con proprio regolamento adottato ai sensi dell'art. 52 del D.Lgs. 446/1997, il canone di concessione per l'occupazione delle aree e degli spazi appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile, destinati a mercati realizzati anche in strutture attrezzate.

Con deliberazione di Consiglio comunale del 31 marzo 2021, n. 28 è stato approvato il Regolamento comunale per la disciplina del canone patrimoniale di occupazione del suolo pubblico e di esposizione pubblicitari e del canone mercatale.

L'art. 1, comma 831 della legge 160/2020 stabilisce che per le occupazioni permanenti del suolo con cavi e condutture, da chiunque effettuate per la fornitura di servizi di pubblica utilità, quali la distribuzione ed erogazione di energia elettrica, gas, acqua, calore, di servizi di telecomunicazione e radiotelevisivi e di altri servizi di rete, il canone è dovuto dal soggetto titolare dell'atto di concessione dell'occupazione del suolo pubblico e dai soggetti che occupano il suolo pubblico, anche in via mediata, attraverso l'utilizzo materiale delle infrastrutture del soggetto titolare della concessione sulla base del numero delle rispettive utenze moltiplicate per la tariffa forfettaria prevista che in ogni caso non può essere inferiore ad € 800,00 quale canone annuo.

Le tariffe valide per l'anno 2023, già approvate con deliberazione di Giunta comunale del 01/12/2022, n. 179, sono le seguenti.

OCCUPAZIONE SUOLO	
Tariffa Standard Annuale	€ 54,30
Tariffa Standard Giornaliera	€ 1,30
Tariffa Standard Utenze (Cavi e Condutture - Infrastrutture di rete) oltre i 20.000 abitanti	€ 1,09
Tariffa Canone per ogni impianto (art. 1 comma 831-bis L. 160/2019)	€ 868,80

Formula Determinazione Tariffa Annuale Applicata:

[Tariffa Standard]*[Coefficiente di Rapporto Tariffa Standard]

Tipologia Occupazione-PERMANENTI	Tar	iffa Z1	Coefficiente Rapporto Tariffa Standard Z1	Т	ariffa Z2	Coefficie nte Rapport o Tariffa Standard Z2	1	Cariffa Z3	Coefficie nte Rapporto Tariffa Standard Z3
Occupazione Ordinaria del suolo comunale	€	37,47	0,69	€	28,24	0,52	€	18,46	0,34
Occupazione Ordinaria di spazi soprastanti o sottostanti al suolo pubblico (Riduzione del 50%)	€	18,46	0,34	€	14,12	0,26	€	9,23	0,17
Occupazione con tende fisse o retraibili (Riduzione del 70%)	€	11,40	0,21	€	8,15	0,15	€	5,43	0,10
Occupazioni Permanenti con autovetture adibite a trasporto pubblico (Riduzione del 10%)	€	33,67	0,62	€	24,98	0,46	€	16,83	0,31
Dissuasori di sosta	€	37,47	0,69	€	28,24	0,52	€	18,46	0,34
Passi Carrabili costruiti da privati (Riduzione del 50%)	€	18,46	0,34	€	14,12	0,26	€	9,23	0,17
Passi Carrabili costruiti dal comune con superficie fino a 9 mq (Riduzione del 50%)	€	18,46	0,34	€	14,12	0,26	€	9,23	0,17
Passi Carrabili costruiti dal comune con superficie superiore a 9 mq (la parte eccedente viene calcolata in ragione del 10%) (Riduzione del 50%)	€	18,46	0,34	€	14,12	0,26	€	9,23	0,17
Divieto di sosta indiscriminata imposto dal comune a richiesta dei proprietari di accessi carrabili o pedonali (Riduzione del 70%)	€	11,40	0,21	€	8,15	0,15	€	5,43	0,10
Passi Carrabili inutilizzati/inutilizzabili (Riduzione del 80%)	€	7,60	0,14	€	5,43	0,10	€	3,80	0,07
Passi Carrabili di accesso ad impianti di distribuzione carburanti (Riduzione del 70%)	€	11,40	0,21	€	8,15	0,15	€	5,43	0,10

DISTRIBUTORI	Tariffa Z1	Coefficiente Rapporto Tariffa Standard Z1	Tariffa Z2	Coefficie nte Rapport o Tariffa Standard Z2	Tariffa Z3	Coefficie nte Rapporto Tariffa Standard Z3
Distributori automatici tabacchi	€ 18,46	0,34	€ 14,12	0,26	€ 9,23	0,17
Distributori di carburanti	€ 62,45	1,15	€ 46,70	0,86	€ 30,95	0,57

INFRASTRUTTURE-RETI	Tariffa Unica	Coefficiente Rapporto Tariffa Standard
Cavi e Condutture (Infrastrutture di rete)	€ 1,09	1,00
Impianto di cui al Codice delle Comunicazioni Elettroniche D.Lgs. N. 259/2003 art. 1 comma 831 L. 160/2019	€ 868,80	1,00

<u>Formula Determinazione Tariffa Giornaliera Applicata:</u>[Tariffa Standard]*[Coefficiente di Rapporto Tariffa Standard]*[Coefficiente di Durata]*[Coefficiente di Durata Oraria]

Tipologia Occupazione - GIORNALIERE	Tari	iffa Z1	Coefficiente Rapporto Tariffa Standard Z1	Ta Z2	ariffa 2	Coefficie nte Rapport o Tariffa Standard Z2	Tariff a Z3	Coefficie nte Rapport o Tariffa Standard Z3
Occupazione Ordinaria del suolo comunale	€	2,98	2,29	€	2,24	1,72	€ 1,50	1,15
Occupazione Ordinaria di spazi sovrastanti e sottostanti il suolo comunale (Riduzione del 50%)	€	1,50	1,15	€	1,12	0,86	€ 0,74	0,57
Occupazione con tende e simili. Tassazione della sola parte sporgente da banchi od aree per le quali già è stata corrisposta il canone. (Riduzione del 70%)	€	0,90	0,69	€	0,68	0,52	€ 0,44	0,34
Occupazione effettuata per fiere, festeggiamenti, con esclusione di quelle realizzate con installazione di giochi e divertimenti dello spettacolo (Aumento del 20%)	€	3,58	2,75	€	2,68	2,06	€ 1,80	1,38
Occupazioni realizzate da venditori ambulanti, pubblici esercizi e produttori agricoli che vendono il loro prodotto (Riduzione del 50%)	€	1,50	1,15	€	1,12	0,86	€ 0,74	0,57
Occupazioni con installazioni di attrazioni, giochi e divertimenti dello spettacolo viaggiante (Riduzione dell'80%)	€	0,60	0,46	€	0,44	0,34	€ 0,30	0,23
Occupazioni con autovetture di uso privato realizzate su aree a ciò destinate (Riduzione dell'10%)	€	2,68	2,06	€	2,02	1,55	€ 1,34	1,03
Occupazioni realizzate per l'esercizio dell'attività edilizia (Riduzione del 50%)	€	1,50	1,15	€	1,12	0,86	€ 0,74	0,57
Occupazioni realizzate in occasione di manifestazioni politiche, culturali (Riduzione dell'80%)	€	0,60	0,46	€	0,44	0,34	€ 0,30	0,23

Coefficiente di Durata (cumulabili)	Coefficiente di Riduzione
Fino a 14 giorni	1
da 15 giorni a 30 giorni	0,8
superiore a 30 giorni	0,5

Coefficiente di Durata-Oraria solo per pubblici esercizi con attività di ristorazione, bar e simili, limitatamente al periodo 01/05 - 31/10	Coefficiente di Riduzione
Dalle ore 18 alle 24 (il venerdì)	0,5
Dalle ore 10 alle 24 (sabato e domenica)	0,5

Formula Determinazione Tariffa Giornaliera Applicata Mercato
Cittadino Ricorrente: [Tariffa Standard]*[Coefficiente di Rapporto Tariffa
Standard]

Ricorrente	Mercato Cittadino	Tariffa	Coefficiente Rapporto Tariffa Standard
		€ 1,63	1,25

La tariffa di € 1,63 deve essere abbattuta del 30% come previsto dal comma 843 della legge 160/19, suddivisa per 24 ore e moltiplicata per un massimo di 9 ore (periodo di occupazione mercatale)

Es: (1,63€-30%)/24 * 7 ore=1,14/24*7= 0,33 €

DIFFUSIONE MESSAGGI PUBBLICITARI					
Tariffa Standard Annuale	€ 54,30				
Tariffa Standard Giornaliera	€ 1,30				

Formula determinazione	Tariffa applicata:
------------------------	--------------------

[Tariffa Standard]*[Coefficiente Fattispecie Diffusione Messaggi Pubblicitari]

Fattispecie Esposizioni	Coefficiente	ŗ	Tariffa		
fino a 1 mq -Cat. Norm -Opaca	0,46	€	24,98		
superiore a 1 mq -Cat. Norm Opaco	0,46	€	24,98		
da 5,5 mq a 8,5 mq -Cat. Norm Opaca	0,69	€	37,47		
sup. a 8,5 mq - Cat. Norm - Opaca	0,92	€	49,96		
fino a 1 mq -Cat. Norm Luminosa	0,92	€	49,96		
superiore a 1 mq -Cat. Norm Luminosa	0,92	€	49,96		
da 5,5 mq a 8,5 mq -Cat. Norm Luminosa	1,15	€	62,45		
sup. a 8,5 mq - Cat. Norm - Luminosa	1,38	€	74,93		
Automezzo Portata Utile Inferiore 30 qt	1,70	€	92,31		
Automezzo Portata Utile Superiore 30 qt	2,57	€	139,55		

Formula determinazione Tariffa applicata:

[Tariffa Standard]*[Coefficiente Fattispecie Diffusione Messaggi Pubblicitari]

Fattispecie Esposizioni categoria speciale	Coefficiente	Tariffa	
fino a 1 mq -Cat. Speciale -Opaca	0,92	€	49,96
superiore a 1 mq -Cat. Speciale - Opaco	0,92	€	49,96
da 5,5 mq a 8,5 mq -Cat. Speciale - Opaca	1,15	€	62,45
sup. a 8,5 mq - Cat. Speciale - Opaca	1,38	€	74,93
fino a 1 mq -Cat. Speciale - Luminosa	1,38	€	74,93
superiore a 1 mq -Cat. Speciale - Luminosa	1,38	€	74,93
da 5,5 mq a 8,5 mq -Cat. Speciale - Luminosa	1,60	€	86,88
sup. a 8,5 mq - Cat. Speciale - Luminosa	1,84	€	99,91
Automezzo Portata Utile Inferiore 30 qt	1,70	€	92,31
Automezzo Portata Utile Superiore 30 qt	2,57	€	139,55

Formula determinazione Tariffa applicata: [Tariffa Standard]*[Coefficiente Pubbliche Affissioni]			
Coefficiente Pubbliche Affissioni per i primi 10 giorni	Coefficiente	Tariffa	
Affissioni Manifesto fino a 1 mq.	1,55	€ 2,02	
Affissioni Manifesti oltre 1 mq.	1,55	€ 2,02	
Coefficiente Pubbliche Affissioni per Urgenza	Coefficiente	Tariffa	
Urgenza diritti di affissione	32,28	€ 42,06	